

今年高考进考场得先“过三关”：

看证件 验指纹 刷脸

答题不能用繁体字 甲骨文 网络语言

6月7日、8日，河南逾77万学子将走进高考考场。考前需要做足哪些功课？如何顺利进入考场参加考试？答题时，哪些“高压线”坚决不能触碰？省招生办新闻发言人陈大琪为考生详解高考注意事项。

试卷条形码 不要撕下重贴

考生须在监考教师的指导下自己动手粘贴本人的试卷条形码，在指定位置粘贴，并核对条形码与本人信息是否一致。万一粘贴效果不理想（如方向颠倒、扭曲、折皱等），不要撕下重贴，只要条形码信息无误，正确填写了本人的考生号、考场及座位号，评卷登分不受影响。

答题 不能用繁体字 网络语言

除外语科目外，笔试一律用现行规范汉语言文字答卷，学生答卷时不能用繁体字、甲骨文及网络语言答卷，否则肯定会影响成绩。

我省规定，考生不能将草稿纸、答题卡、试卷等考试用纸带出考场，否则将以违纪论处，即取消该科成绩。

阅卷注意：选考题要求先选后答，选啥答啥，要在答题卡上的指定位置作答，否则可能会找不到对应的答案。

温馨提示

河南省打击招生考试诈骗
活动办公室举报电话：68101612

邮箱:jiancha@heao.gov.cn



严防违纪 考后对入场照片比对复查

今年，我省将把查处替考等违纪作弊行为从考试延伸到入学以后。考试期间，全省所有考点、考场将开启视频监控和网上巡查系统，配置无线电信号屏蔽设备和隐形耳机探测器等作弊防控系统。每名考生要签订诚信考试承诺书。坚持县与县交换监考，实行每个考场3人监考。

考试后，市(县)招生办还将对本地考生入场照片进行比对复查。省招生办将采用人脸识别技术，对考生入场照片进行全面比对复查。复核发现违纪作弊行为情节严重的考生，取消成绩，下一年度不得参加高考；情节特别严重的，可给予1至3年不得报名参加各种国家教育考试的处理。对违规参加高考的高中非应届毕业生在校生，应届毕业当年不得报名参加高考。

作弊现象，将倒追考场监考员、视频监考员的责任。

招生录取时，省招生办向高校提供笔迹图像和进场照片信息，供高校在新生资格复查、学籍注册等环节加强考生身份对比。

作弊行为情节严重的考生，取消成绩，下一年度不得参加高考；情节特别严重的，可给予1至3年不得报名参加各种国家教育考试的处理。对违规参加高考的高中非应届毕业生在校生，应届毕业当年不得报名参加高考。

进场“三验” 看证件 验指纹 刷脸

具体流程：监考员检查准考证、身份证——读取指纹信息进行匹配——验证通过——进入拍照界面——拍照后考生入场。

要求：考生脱帽、摘镜，发不遮眉、不盖耳，背靠墙坐在椅子上以保证照相背景清晰。录指纹前，要主动接受有无指纹模检查，并用胶带等清洁手指。

3次验证都没通过咋办？考生可先入场考试，工作人员留存证件，再由视频监考员、主考进行验证，认定无误的，考试结束前将证件返还考生；无法认定的考生在当科考试结束后到考务办公室面对面认定。

文具 考场统一配备

今年高考，全省统一配备考试文具，考生不得携带文具入场，也不得把统一配备的文具带出考场。考试前一天下午，考生可持身份证和准考证察看考点，进行入场身份验证演练。

开考前25分钟开始进入考场，开考15分钟后，迟到考生不准进场；外语科目14时25分入场，14时45分禁止入场。

身份证 准考证 忘带或丢失怎么办

按规定，考生须两证齐全才能进场参加考试。身份证、准考证忘带或丢失了怎么办？

经带队教师或有关方面证明，确系本场考生，经主考批准，可以让考生先进场考试。考生应委托他人在本场考试结束前取回或补办证件。在考试结束前将证件交给监考员核查无误，该生本场考试才有效。

身份证丢失的，应到户口所在公安部门开具带照片的身份证明，并由公安部门在照片上加盖骑缝章，在考试结束前把证件交给监考员并核查无误。如果考前发现身份证丢失，应尽快到公安部门为考生开辟的绿色通道补办。

(据《郑州晚报》)

一滴汗一粒粮



讲文明树新风
中
国
文
化
精
神
中
国
形
象

中
国
文
化
精
神
中
国
形
象